

车子卖了，房子卖了，赌债什么时候才能还完？

单亲妈妈派出所跪求民警抓儿子：抓起来总比出去惹事强

8月1日，一张“妇女跪在派出所”的照片在泰州市民的朋友圈里热传。据发帖人称，这是一位单亲妈妈，靠卖水果将儿子养大，但儿子却染上赌瘾债台高筑，母亲只好卖房帮他还债。当天儿子又要出远门，母亲担心他又去学坏拼命阻拦，甚至跪在派出所内，求民警将儿子抓起来。现代快报记者采访获悉，照片上的一幕就发生在泰州海陵城西派出所。

通讯员 朱云曦 丁小静 现代快报/ZAKER南京记者 毛晓华



担心儿子再学坏，母亲跪在派出所求民警将他抓起来
通讯员供图

辛劳 靠卖水果给儿子买婚房

“我怕他学坏，想着哪怕被派出所抓起来，也比出去惹事强。”8月1日，现代快报记者在这派出所见到了这位母亲。她叫姚艳，今年54岁，30岁时才怀了儿子小伟，孩子5个月时因夫妻感情不和离了婚，成了单亲妈妈。后来，她认识了比自己大10多岁的老杨，两人重组家庭。老杨是

卖卤菜的，看生意不好，2005年姚艳把卤菜店盘了出去，自己拉着三轮车卖水果谋生。

回忆起儿子的童年，姚艳眼中流露出一丝喜悦。“儿子小时候跟着我吃苦，有时候连口热饭都吃不上，但他很乖巧，看我辛苦会帮我卖东西。”虽然那时候生活清贫，但姚艳一点也没觉得

苦和累。

多少个日夜的起早贪黑，姚艳好不容易攒了11万多元，又从银行贷款20多万，加上向亲戚借的10万，2014年买了一套房。“当时想着给儿子以后结婚用。”

2015年，老杨在外地打工期间发生意外不幸身亡。从此，母子俩相依为命。

沉沦 儿子染上赌瘾，欠债累累

2013年从职校毕业后，小伟顺利进了某企业，一个月工资3000多元。然而，他工作才一个多月，就嫌工作苦辞了。接着，他送了一段时间的快递，没多久又不干了。2016年，他应聘到一家房地产公司，也是在这一年，姚艳发现儿子的变化。“他开始玩到凌晨一两点才回家，有时候甚至不回来，应该就是那段时间沾染上赌。”姚艳说，最早发现儿子是通过手机赌博。“他告诉我就是

是抢红包玩，我也不懂。”

“妈，我想考建筑师，大概要3万。”一天吃饭时小伟突然要钱，姚艳想都没想就给了。“后来才知道钱被他还了信用卡，他办了十几张透支卡，欠了不少钱。”

2017年底，小伟突然说要去菲律宾打工，并且将刚买1年多的车卖了。问了才知道，他在外面欠债几万元。2018年1月底，小伟只身去异国他乡打工。可没多久他来电话说自己在缅甸，让妈

妈赶紧打5万元过去，不然他人就没了。

明明是去菲律宾打工，怎么到了缅甸？带着疑问，姚艳将5万元打了过去，另外又打了8000元路费给他。几天后，儿子回来了。据他说，在菲律宾打工期间被人骗进了赌场，欠下200多万，后来就被带到缅甸，对方让他在各个赌场拉人头，凑够欠的钱才放他走。回来后，小伟只说自己还欠25万赌债，要母亲给他钱。

无奈 怕他学坏，跪求民警抓儿

家里哪还有钱？小伟提出：卖房！姚艳不同意，可儿子告诉她，不尽快还钱25万会越滚越多。“房子卖了，定金和首付共20万都给了他。”姚艳想着只要儿子好好的，钱可以再挣。哪知道才几天工夫，儿子又来要钱，说是还欠8万。这要还到什么时候是个头？崩溃的姚艳拒绝了。

“你不给钱他们会来找我的。”见母亲不拿钱，小伟说自己

要去武汉。无奈的姚艳一路拉着儿子来到派出所，希望民警劝说他，说到激动处甚至跪了下来。她说宁可民警把儿子抓起来，也不想让他出去学坏。“他以前是个好孩子，现在怎么变成了这样！”姚艳边说边抹眼泪。

现代快报记者了解到，听了母亲跟民警的对话，小伟随后匆匆离开了派出所。而得知姚艳母子的事情后，泰州海陵公安城西

派出所正在寻找小伟，核实相关情况。

城西派出所所长黄成纲表示，母亲将儿子拉扯到24岁着实不易，也希望小伟能够体谅母亲的一片苦心，如果遇到高利贷催债等违法犯罪问题，可以跟公安部门诉说，警方会介入调查。也真心希望这对母子能重新回到正常的生活轨道。

(文中人名除民警外均为化名)

正要掩埋的“死婴”突然哭了

家人得知孩子复活，还狠心遗弃

宿迁的王某从事殡葬行业，专职帮人处理死婴。“当时是半夜，我接到电话说有个孩子不行了，请我去处理。”王某告诉现代快报记者，由于是大半夜，王某特地打电话喊了两个朋友陪他壮胆。接过孩子后，王某看他一动不动，没了呼吸，就抱走了。

王某原本打算挑个好地方再将男婴掩埋，没想到刚准备动手，怀里的孩子突然大声哭了起来！王某吓了一跳，赶忙联系其家人要送回去，没想到对方却说：“小孩有病，治不好了。请你给我包好了，还是扔了吧！”

“小孩还活着，这样不管不问肯定是伤天害理。”经过一番挣扎，王某找了一个显眼的地段将孩子放下。“那里地势高，又是路边，小孩容易被发现，而且一般车子也不会经过，没啥危险。”放下孩子后，王某就骑车走了。

10个小时后，男婴被过路市民曹先生捡到，他立即报了警，警方很快找到孩子的家人和王某。

据警方调查，今年3月11日，这名男婴刚出生就被送进儿童重症监护室。“早产、新生儿肺炎、败血症……”家长被孩子的健康状况吓蒙了。

一次次抢救和转院治疗，可情况并没有好转。直到事发当天，孩子的呼吸渐渐变得微弱。“我和他奶奶听了半天都没听到呼吸声，就以为他夭折了。”孩子的妈妈说，家人联系了王某，请他帮忙处理。哪知道突然又接到孩子“复活”的消息，想到屡次救治无效的绝望，家人最终还是狠下了心。目前，男婴被安置在当地的儿童福利院。经过救治，他身体的各项指标已经恢复正常。

记者了解到，因为涉嫌遗弃罪，孩子的父母已被宿迁市宿豫区人民检察院提起公诉。另外，检察机关认为，王某和他的两名同行在明知孩子还活着的情况下，仍按照孩子父母的指使将他放在野地里，构成遗弃罪，系共同犯罪，也被一并提起公诉。

现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖

6年来努力学习换来满墙奖状，只为了—— 妈妈，我想你回来，想你夸夸我



满墙的奖状都是小波的，他希望妈妈回来了能夸夸他

今年10岁的小波，十分懂事，他家客厅的墙上挂满了奖状。现代快报记者了解到，这些奖状里藏着小波一个小小的心愿，“妈妈在我4岁的时候离家出走，所以我想努力学习，等妈妈回来了能夸夸我！”

小波的父亲笪先生是一位盲人，2006年他在宿迁市区开了一家盲人按摩店。2007年，一次偶然的机会，认识了小波的母亲静静，两人坠入爱河并准备结婚。由于笪先生情况特殊，静静的父母很反对这门亲事。“她顶着父母的压力嫁给了我，结婚第一年，我们过得很快乐，还经常出去旅游。”笪先生说，2008年7月小波出生了，两人因为抚养小孩、忙生意，沟通的时间越来越少。

小波4岁时，笪先生在某天早晨起床时发现妻子不在家，原本以为她只是回娘家了，没想到这一去就再也没有回来。“我千方百计找到了她的

手机号码，但打过去始终没人接。”笪先生说，随着小波一天天长大，他把所有精力都投入到店里的生意和照顾孩子上，没多余的时间去寻找妻子。

笪先生说，小波从小就很少独立，自己洗衣服、自己吃饭，还会帮奶奶做小吃生意。今年7月小波过生日时，笪先生察觉儿子一直闷闷不乐，问了才知道是想妈妈了。“有一次，他问我手机，说是要扫个二维码。”笪先生说，那时候儿子看了一档寻人的电视节目，于是问他要手机扫二维码，原来是想报名通过电视节目找妈妈。

“不需要她回来跟我们一起生活，只想她能来看看我。”小波指着家里满墙的奖状说，他一直很努力地学习，就是希望妈妈回来时，看到这一屋子的奖状能夸夸他。

(文中人物为化名)
现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖 文/摄